МГУ им. М. В. Ломоносова Экономический факультет

Экономико-математическая олимпиада–2006. 9 класс


	9 класс
	Вариант №


Задача 1. Дед Мороз, Санта Клаус и Пэр Ноэль играли в снежки. Первый снежок бросил Санта Клаус. Затем в ответ на каждый попавший в него снежок Дед Мороз бросал 6 снежков, Пэр Ноэль – 5, а Санта Клаус – 4. Через некоторое время игра закончилась. Найдите, в кого сколько снежков попало, если мимо цели пролетели 13 снежков. В себя самого снежками не кидаются.

Задача 2. Шура Балаганов и Остап Бендер участвовали в автопробеге Москва-Харьков на машине "Антилопа-Гну". Шура сидел на заднем сидении, а Бендер - за рулем. "Далеко ли до Харькова?" - спросил Шура у Бендера в 12.00. "73 километра" - ответил Остап. На тот же вопрос, заданный в 12.15 и 12.45, Бендер ответил: "62 километра" и "37 километров". Известно, что Остап каждый раз округлял расстояние до ближайшего целого числа (а если таких было два - то до любого из них по своему выбору). Найдите скорость "Антилопы-Гну", если известно, что она была постоянной и "Антилопа-Гну" двигалась от Москвы до Харькова по прямой. Укажите все возможности и докажите, что других нет.
Задача 3. Вася и Лёша поспорили: они выписали на доске все натуральные числа от 1 до 54, после чего Лёша утверждал, что между ними можно поставить знаки 
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 так, чтобы полученная сумма равнялась бы 10. Вася с ним не соглашался. Кто из них прав (обоснуйте свою позицию)? 
Задача 4. Есть две страны: Московия и Тьмутаракания. В Московии национальная валюта – рубли, а в Тьмутаракании – дукаты. Обменный курс дуката в Московии: покупки - 24 рубля за один дукат, а продажи – 27 рублей за один дукат. Для производства товара А нужны станки и труд людей. У предпринимателя из Московии есть 10 800 рублей наличными для оплаты труда и 4 станка на сумму 10 800 рублей. Оплата труда в стране Московия составляет 45 рублей в час, а в Тьмутаракании – 1,5 дуката в час. При перевозке станков из одной страны в другую нужно заплатить пошлину в размере 10 % от стоимости станков. При перевозке товара из одной страны в другую нужно заплатить пошлину в размере 5 % от стоимости товара. Для производства единицы товара А один человек должен работать на одном станке один час. Стоимость товара А в Московии составляет 40 рублей, а в Тьмутаракании – 1 дукат.


Предложите наиболее выгодную для предпринимателя схему ведения бизнеса.


Допустим, государство отменило свободную куплю-продажу валюты, установив единый обменный курс 24 рубля за один дукат. Изменится ли оптимальная стратегия ведения бизнеса?

Задача 5. За последние несколько месяцев телеканал «Россия» представил несколько экранизаций известных произведений русской литературы. В отличие от обычной практики показа, когда передача прерывается продолжительными рекламными паузами, эти фильмы демонстрировались без перерывов на рекламу. Чем можно объяснить отсутствие рекламных пауз при показе названных сериалов? Укажите как можно больше вариантов.

Задача 6. Каковы, по вашему мнению, экономические последствия необычайно сильных морозов, стоявших этой зимой в России?
Организатором Олимпиады является Экономико-математическая школа (ЭМШ) — бесплатная вечерняя школа дополнительного образования при экономическом факультете МГУ. Вступительные экзамены в школу проходят в третье воскресенье сентября в 9.45. Дополнительную информацию можно получить по телефону 939-1606 или по адресу: Москва, Ленинские горы, МГУ, II гуманитарный корпус, к. 434а, а также в Интернете на сайте www.emsch.ru. 
Награждение победителей Олимпиады состоится на Дне открытых дверей экономического факультета МГУ 26 марта 2006 г. Внимание! Победители и призеры Олимпиады не получают никаких льгот при поступлении на экономический факультет МГУ и в другие вузы.
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